

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ - УДАРНЫЙ ТРУД!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Суббота, 28 апреля 1973 года

№ 51 (1537)

Цена 2 коп.

В ЧЕСТЬ ПЕРВОМАЯ

Чтобы урожай был высоким

В колхозе «Красный птиловец» ведутся работы по внесению минеральных удобрений под пропашные культуры и на участки естественных сенокосных угодий.

Эту важную и ответственную работу поручено провести опыт-

ным механизаторам Петру Прокопьевичу Чекмареву и Ивану Васильевичу Смирнову. За короткий срок ими уже внесено в почву на площади в 100 гектаров 80 тонн аммиачной селитры.

На погрузке минеральных

удобрений отлично трудятся Мария Дмитриевна Иванова, Валентина Смирнова и Елена Дмитриевна Чекмарева.

Сменные нормы выработки колхозниками ежедневно перевыполняются.

М. АЛЕКСЕЕВ,
инженер колхоза
«Красный птиловец».

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома среднесуточный надой молока от коровы на 27 апреля составил 6,3 килограмма, что ниже уровня прошлого года на 500 граммов. Товарность молока составила 83 процента или выше, чем на эту же дату прошлого года на 2 процента.

Ход соревнования молочноваренных ферм района выражен следующими показателями: в первой колонке — надой молока (в килограммах), во второй — плюс-минус по сравнению с прошлым годом.

Имени Жданова 8,6 плюс 0,6
«Прогресс» 7,8
Имени Ленина 7,4 минус 0,2
«Кр. птиловец» 6,7 минус 0,2
«Азат Себер» 7,2 минус 1,0

По колхозам 7,5 минус 0,2
«Троицкий» 6,0 минус 1,1
«Святославский» 6,2 плюс 0,3
«Ижморский» 5,4 минус 1,5
«Симбирский» 5,0 минус 1,3
«Новославянский» 5,1 плюс 0,4
По совхозам 5,6 минус 0,8

Из сводки видно, что больше против уровня прошлого года получает молочной продукции колхоз имени Жданова, совхозы «Святославский» и «Новославянский». Остальные хозяйства получают молока меньше прошлогоднего. Наибольший недобор продукции на вчерашнее число составил в колхозе «Азат Себер», совхозах «Троицкий», «Ижморский» и «Симбирский».

Товарность молока на вчерашнее число хотя и составила

несколько больше, чем на эту же дату прошлого года, в отдельных хозяйствах продолжает оставаться очень низкой. Так, в созхозах «Троицкий» и «Симбирский» она составила по 78 процентов, а в колхозе имени Ленина — 80 процентов.

Чтобы успешно выполнить план продажи молока государству во втором квартале, нужно значительно повысить товарность молока, наладить строгий контроль на всех фермах за получением и расходованием молока в хозяйствах.

Идет самый ответственный период. Скоро гурты будут переведены на летние выпасы, и поэтому очень важно, чтобы к этому периоду не снизить продуктивность дойного стада.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

На днях Совет Безопасности Организации Объединенных Наций вновь осудил израильских агрессоров, которые, опираясь на поддержку Соединенных Штатов, не прекращают провокаций против соседних арабских государств. После длительной острой дискуссии Совет принял резолюцию, требующую, чтобы Израиль прекратил военные нападения на своих соседей. Новое обсуждение вопроса о положении на Ближнем Востоке еще раз продемонстрировало всему миру, кто является другом, а кто остается недругом народов, оказавшихся жертвами агрессивных действий израильских захватчиков. Против решительного осуждения Израиля на заседаниях Совета Безопасности открыто выступила делегация США, угрожавшая даже, если резолюция не будет смягчена, применить «право вето», которое по уставу ООН предоставлено наряду с другими великими державами и Соединенным Штатам.

Такая позиция США понятна. Ведь всего месяц назад

ПРЕСЕЧЬ АГРЕССИВНЫЕ АКЦИИ ИЗРАИЛЯ

премьер-министр Израиля Голда Меир получила в Вашингтоне твердые заверения в том, что США предоставят ее стране дополнительную военную и экономическую помощь. Вашингтон не жалеет ни оружия, ни кредитов для Израиля, поскольку он рассматривает это государство как главную базу антиарабской борьбы, как верного проводника своей неоколониалистской линии на Ближнем Востоке. Американская пропаганда оправдывает вооружение Израиля Соединенными Штатами «нуждами обороны» Израиля. «Нынешнее положение на Ближнем Востоке», пишет по этому поводу каирская газета «Аль-Ахбар», — полностью опровергает подобные утверждения США, которые делают вид, будто «не понимают», что снабжают оружием государство — агрессор, которое свыше пяти лет оккупирует территории трех суверенных арабских государств и не скрывает своих экспансионистских устремлений». Однако, добавляет «Аль-Ахбар», Соединенным Штатам не удаст-

ся замаскировать тот факт, что главное назначение американского оружия, отправляемого в Израиль, — это продолжение оккупации арабских территорий и осуществление экспансионистских устремлений Тель-Авива.

Представители Вашингтона в Совете Безопасности нашли союзников в лице делегатов Англии, которые, присоединившись к французским дипломатам в качестве соавторов первоначального проекта резолюции, воспользовались затем своими «авторскими полномочиями», чтобы «добровольно» изменить этот проект в углубленном США духе. Английская делегация, сообщало агентство Ассошиэйтед пресс, «приложила все усилия для того, чтобы сделать формулировки резолюции приемлемыми для Вашингтона».

При обсуждении данного вопроса представитель КНР занял негативную позицию, практически выступил против политического урегулирования ближневосточной проблемы.

Он не внес также никаких конкретных предложений относительно мер, которые должен принять Совет Безопасности против израильских агрессоров. Сказав скороговоркой несколько слов в осуждение последних агрессивных акций Израиля, он тут же обрушился со злобными нападками на резолюцию последней сессии Генеральной Ассамблеи ООН о неприменении силы в международных отношениях и запрещении навечно применения ядерного оружия.

Как известно, на этой сессии при обсуждении вопроса об отказе от применения силы в международных отношениях КНР фактически вошел в блок с Португалией и ЮАР. Теперь у него нашелся новый партнер — Израиль, сделавший насилие орудием своей политики по отношению к соседним арабским государствам.

Советский Союз всегда решительно осуждал и продолжает осуждать захватническую политику Израиля. Наша стра-

на помогает арабским странам противостоять напору агрессоров. Государственные деятели, представители общественности, печать арабских стран выражают нам глубокую благодарность за эту бескорыстную помощь и поддержку.

Сейчас в Совете Безопасности делегация СССР безоговорочно поддержала справедливую позицию стран — жертв агрессии. Советский Союз предлагает, чтобы ООН сделала важный шаг вперед в борьбе за установление мира на Ближнем Востоке, приняв действенные меры по пресечению преступных разбойничих действий агрессоров. Совет Безопасности наделен для этого всеми необходимыми полномочиями и нужно только полностью привести в жизнь соответствующие положения Устава ООН. Чем быстрее это будет сделано, тем раньше будет ликвидирован еще один опасный очаг международной напряженности.

А. КРАСИКОВ.
(ТАСС)

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Намечены конкретные мероприятия

В райисполкоме состоялось совещание председателей и секретарей сельских и поселкового Советов депутатов трудящихся.

На совещании был обсужден вопрос о подготовке к проведению 17 июня 1973 года выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Выступая на совещании, председатель райисполкома А. Х. Ларионов отметил, что выборы в местные Советы депутатов трудящихся — важное государственное мероприятие. Поэтому первоочередной задачей партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, депутатов сельских и поселкового Советов является развертывание на высоком идеином уровне массово-политической работы среди населения.

Центром проведения этой ответственной работы должны стать агитпункты, а движущей силой — агитколлективы.

На совещании выступили также инструктор облисполкома А. Н. Малыхин и секретарь райкома КПСС Г. П. Каура.

Участники совещания наметили конкретные мероприятия по подготовке к проведению выборной кампании.

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ

ПО ВЫБОРАМ В КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Решение № 171 исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 20 апреля 1973 г.

На основании статьи 145 Конституции РСФСР и статей 25, 26 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнком областного Совета решения:

Образовать 320 избирательных округов по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся.

ИЖМОРСКИЙ РАЙОН ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 258

Центр — село Красный Яр. В округ входят населенные пункты Златогорского, Красноярского и Симбирского сельских Советов.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 259

Центр — село Троицкое. В округ входят населенные пункты Берикульского, Постниковского и Троицкого сельских Советов.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 260

Центр — рабочий поселок Ижморский. В округ входят населенные пункты Азановского сельского и Ижморского поселкового Советов.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 261

Центр — село Колыон. В округ входят населенные пункты Колыонского, Новославянского и Святославского сельских Советов.

Председатель исполнкома областного Совета
П. ГУЗЕНКО.
Секретарь исполнкома областного Совета
А. ДМИТРИЕВ.



В Кузбассе 91 профессионально-техническое училище. Здесь готовят 45 тысяч молодых рабочих 185 специальностей.

В области с некоторых пор

действует новый тип училищ, в которых можно вместе со специальностью получить и среднее образование. Таких училищ у нас 22, а к концу

пятилетки будет на 18 больше.

Училища, в которых готовят молодых специалистов, располагают прекрасными лабораториями, кабинетами, мастерскими с самым современным оборудованием, приборами, наглядными пособиями.

На снимках: Будущие наладчики токарных автоматов в мастерской училища № 41.

Учащиеся ГПТУ-40 (слесари-инструментальщики) у модели комбайна ПК-7, которую они изготовили собственными руками.

Фото В. Кафо
г. Прокопьевск



Творческая студия «Панорама».

ВЫСТУПАЕТ ВНЕШТАТНЫЙ ОТДЕЛ

ЗА УКЛОНЕНИЕ — К ОТВЕТУ

СОВЕТСКОЕ законодательство о браке и семье всемерно способствует укреплению семьи и неуклонному выполнению гражданами своего родительского долга, строго охраняет личные и имущественные интересы детей, определяет обязанности родителей по содержанию и воспитанию детей при расторжении брака, а также порядок взыскания алиментов при уклонении их от выплаты на содержание детей.

Одна из правовых гарантий, направленная на обеспечение прав защиты детей, является ответственность, устанавливавшая уголовную меру наказания за злостное уклонение родителей от материальной помощи детям.

Большинство граждан добровольно уплачивают средства на содержание детей. Однако встречаются еще и такие, которые от уплаты алиментов уклоняются, и их приходится взыскивать на основании судебного решения.

Одним из эффективных средств в обеспечении судебных решений о взыскании алиментов с граждан, является розыск, возложенный на паспортные аппараты органов внутренних дел.

В целях улучшения взыскания средств на содержание детей и усиления ответственности лиц, уклоняющихся от уплаты алиментов, Президиум Верховного Совета СССР принял 21 июля 1967 года специальный Указ «Об улучшении порядка уплаты и взыскания алиментов на содержание детей».

Указом установлено, что в паспортах лиц, осужденных за злостное уклонение от уплаты алиментов или разыскиваемых органами милиции в связи с уклонением от уплаты алиментов, органы милиции производят отметку (запись) о том, что в соответствии с решением суда эти лица обязаны к уплате алиментов.

При выплате заработной платы или иного заработка, пенсии, стипендии, лицу, в паспорте которого имеется такая отметка, администрация предприятия, учреждения, организации обязана до поступления исполнительного листа производить удержание. При этом администрация должна сообщить судебному исполнителю народного суда данного района (города) о неизвестности адреса лица, в пользу которого взыскиваются денежные средства. Удержан-

ные же суммы переводятся на депозитный счет народного суда.

Следует подчеркнуть, что на должностных лиц, не выполняющих этой обязанности, народные суды могут наложить штраф в порядке и размере, установленных гражданскими процессуальными кодексами союзных республик. Значит, что «невольно» укрывает отцов-беглецов, несут за это ответственность.

По существующему положению паспортные работники согласно статье 35 Гражданского процессуального кодекса РСФСР и соответствующих статей процессуальных кодексов союзных республик осуществляют розыскные мероприятия по установлению должников только на основании определения народного суда. Розыск осуществляется по месту жительства истца, что позволяет сотруднику, осуществляющему розыскные мероприятия, выяснить у истца более полные сведения о разыскиваемом, поддерживать связь с ним и своевременно информировать его о состоянии розыска.

С момента принятия Указа прошло более пяти лет, но, как показывает практика, некоторые руководители, работники отде-

лов кадров и бухгалтерии не знают основных его требований. При поступлении на работу лиц, имеющих в паспортах штамп «обязан к уплате алиментов», по вине администрации денежные суммы на содержание детей не взыскиваются, якобы из-за отсутствия исполнительных листов или незнания назначения данного штампа (записи). Кроме того, к сожалению, некоторые руководители и работники отделов кадров принимают на работу, особенно на временные работы, по договорам граждан без прописки и зачастую даже без документов, а среди таких людей как раз и могут скрываться лица, разыскиваемые органами милиции.

Розыск данной категории граждан требует кропотливой, вдумчивой и, без преувеличения, можно сказать, творческой работы сотрудника, занимающегося установлением местонахождения забывшего о своем родительском долге должника.

Не всегда еще удается настичь на след убежавшего «папаши» в первые месяцы, иногда розыск затягивается. Скрываясь от уплаты алиментов, многие право нарушили применяют различные способы и маскировки — меняют фамилии, переезжают с места на место и т. д.

С момента принятия Указа прошло более пяти лет, но, как показывает практика, некоторые руководители, работники отде-

лов кадров и бухгалтерии не знают основных его требований.

При поступлении на работу лиц, имеющих в паспортах штамп «обязан к уплате алиментов», по вине администрации денежные суммы на содержание детей не взыскиваются, якобы из-за отсутствия исполнительных листов или незнания назначения данного штампа (записи). Кроме того, к сожалению, некоторые руководители и работники отделов кадров принимают на работу, особенно на временные работы, по договорам граждан без прописки и зачастую даже без документов, а среди таких людей как раз и могут скрываться лица, разыскиваемые органами милиции.

В январе этого года, при проверке отдела кадров совхоза «Новославинский» был установлен факт принятия на работу без прописки бригады рабочих из города Анжеро-Судженска. Кроме того, там же был принят на работу без документов и прописки П. В. Федосеев, который оказался неплатильщиком алиментов.

Наша задача, задача администраций, общественности, чтобы ни один злостный неплатильщик алиментов не остался вне поля зрения.

Г. ЛЕСНЫХ,
начальник
паспортного стола РОВД.



Коба Мегрелишвили, воспитанник Тбилисского детского театра оперы «Красная Шапочка». (Фотохроника ТАСС)

ка». Он сочинил ее для своих товарищей, которые станут и исполнителями ролей, и солистами оркестра в этом спектакле. Партию Волка композитор предназначил для себя.

Интерес к музыке проявился у самого маленького в Грузии композитора очень рано. Трех лет от роду он уже поет вместе с матерью в два голоса. А когда в детском саду был организован ритмический оркестр, Коба начал играть на ксилофоне и барабане, а затем стал дирижировать, сочинять песенки. В феврале 1973 года, когда композитору исполнилось шесть лет, уже была готова опера «Красная Шапочка».

Юный музыкант о нотами еще не знаком. И тут на помощь приходит мама — Майя Мегрелишвили, которая записывает мелодии, сочиненные сынишкой.

На снимке: так создавалась опера «Красная Шапочка». (Фотохроника ТАСС)

УГОЛОК ОДНОГО СТИХОТВОРЕНИЯ

А. Ласкин,

В ПЕРВОЕ ПЛАВАНЬЕ

Нет,
не лужа во дворе.
А река
бурлива!
И спешит сюда
скорей
Детвора
счастливая.
Бьется,
пениится река,
Солнце
светит молодо.
Ребятишкам —
морякам,
Нет,
совсем не холодно.
Сколько дел
у малышей,
Суетится,
бегают
Возле «быстрых кораблей»,
По уступам
берега.
Ветерок
рябит волну,
Почки кленов
трогает...
Знать,
торопится весну
Встретить
быстрононую.
А мальчишки!
Ой, ловки!
В плаванье
пускаются —
Из-под спичек коробки
На воде
качаются.
Я стою,
смотрю
и рад
Юности певучей —
Также
первый космонавт
Бегал
много лет назад
У ручья
гримучего.

Зам. редактора А. И. ЛАСКИН.

КАЛИНИНСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ХЛОПЧАТОБУМАЖНЫЙ КОМБИНАТ
приглашает на курсы по подготовке прядильщиц, ленточниц, чесальщиц, съемщиц, мотальщиц, заряжальщиц.

Срок обучения 2-4 месяца. На курсы принимаются девушки в возрасте 17 лет и старше. Оплата за время обучения 60 рублей в месяц, после обучения 100-150 рублей.

Принятые обеспечиваются благоустроенным общежитием, им оплачивается проезд до г. Калинина.

За справками обращаться: г. Калинин, проспект имени Калинина, дом № 13, в отдел кадров. Ехать поездом до Москвы. В Москве с Ленинградского вокзала — до Калинина. В Калинине трамвай № 2 до остановки «Бульвар Ногина».

Коллектив учителей Ижморской средней школы выражает соболезнование Екатерине Емельяновне Киреевой по поводу смерти ее матери ГУЗОВОЙ Лидии Даниловны

Ижморский районный типография
адрес

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. Телефоны: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**